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Atividade avaliativa 6

Leia os infograficos e assista aos videos com conteudo da Aula 5: i-)
“Susan Solomon e a Camada de Oz6nio” + “Como os CFCs destroem
a camada de o0z6nio”, ii-) “O que € nitrato de aménio?” + “Explosao
em Beiture”, iii-) “Um guia para a reacdo de Maillard” + “O que € a
reacao de Maillard”. Utilize a tabela periddica.

1-) Considerando o material sobre a destruicido da camada de
ozOnio, responda:

a) Na primeira reacéo (decomposi¢cao do CFC por luz UV), calcule
qual o n°® de mols de CI* produzido a partir de uma unica lata
de spray contendo 500 g de CFC.

b) A partir do valor obtido em “a” para CI*, calcule a massa de O3
que pode ser decomposta pelo mesmo e a massa de CIO®
produzida na segunda reacao (destruicdo do ozénio por CI°)

c) A partir do valor obtido em “b” para CIO®, calcule a quantidade
de moléculas de O3 que reagem com o CIO®, de acordo com a
terceira reagao (destruicdo do ozénio por CIO®)

d) De acordo com a secao “Overall”, 2 moléculas de O3 sao
convertidas a 3 moléculas de O». Calcule o n° de mols de O3
que foram decompostos, sabendo que se produziu 1,20x10%2

moléculas de O2 no processo



2-) Considerando o material sobre o nitrato de amdnio, responda:

a) Na reacao de producao do nitrato de amoénio, calcule qual o n° de
mols de NH4NO3 que podem ser produzidos a partir de 1.120 litros de
NHs nas CNTP

b) A partir do valor obtido em “a”, calcule qual a massa de O- pode
ser produzida na decomposicao dessa quantidade de NHsNOs3, de
acordo com a segunda reagao

c-) De acordo com autoridades de Beirute, 0 armazém continha cerca
de 4.000 toneladas de NH4NO3 estocados. Calcule o volume dos
gases Nz, H2O e Oz (nas CNTP) que foram produzidos durante a
explosdo na regido portuaria. Correlacione mentalmente os valores
obtidos com as imagens da onda de choque e os danos causados.

3-) Considerando o material sobre as reag¢des de Maillard, responda:

a) Para a reacéao 1, calcule o volume de solugao de glicose (CeH120s)
5 mol/L necessario para reagir com 3 mols do aminogrupo

b) Para a reagao 1, calcule a massa de glicose (CsH1206) que reage
com 250 mL de uma solucéo 1 mol/L do aminogrupo

c-) Supondo que o grupo amino se trata da isoleucina (CeH13NO>),
qual € a massa desse composto que deve reagir com 360 g de
glicose.



